



AGOS, Approvato il bilancio 2007: Utile consolidato a 73,4 milioni di euro, Impieghi +20%

L'Assemblea degli Azionisti approva il bilancio di Agos, società finanziaria tra le prime in Italia nel settore del credito al consumo, che a chiusura del 2007 conferma i suoi trend di crescita. I risultati rappresentano ancora una volta la capacità della Società di migliorare le proprie performance, anno dopo anno.

A livello di risultato netto consolidato, il 2007 si è chiuso con un utile di esercizio pari a 73,4 milioni di euro, in aumento del 4,7% rispetto al risultato 2006 (70,1 milioni di euro). Sulla performance del risultato ha influito negativamente l'impatto della variazione delle aliquote fiscali (l'IRES in particolare è passata dal 33% al 27,5%), che ha determinato il ricalcolo delle attività fiscali pregresse e ha diminuito la recuperabilità di quelle maturate nell'esercizio. Si stima che, qualora non fosse stata approvata tale norma in chiusura dell'esercizio, il risultato netto del gruppo sarebbe stato superiore del 18,5% rispetto a quello del 2006.

Il R.O.E., calcolato sui mezzi propri di inizio esercizio, è pari al 21,8%.

Il R.O.A., dato dal rapporto tra il risultato netto e i crediti medi, presenta un valore dello 0,9%.

Numeri in crescita anche sul fronte dell'erogato diretto a livello consolidato, che registra un +11,2% sul 2006.

Nel 2007 i volumi direttamente erogati da Agos hanno infatti complessivamente raggiunto un valore complessivo di 4.842,2 milioni di euro, con un incremento di 487,4 milioni rispetto ai 4.354,8 milioni di euro del 2006.

Tutti i comparti evidenziano una crescita rispetto all'anno precedente, ma la performance più importante arriva dal settore Prestiti Personali (+20% sul 2006), quale risultato delle scelte strategiche della Società che da anni persegue lo sviluppo del Canale Corto. Si sottolinea che i volumi erogati nel canale corto (prestiti personali + carta di credito) hanno rappresentato il 48,8% dei volumi totali erogati da Agos (erano il 44,3% nel 2006).

La produzione totale gestita, inclusiva di quella relativa ai partner per i quali viene effettuata l'attività di servizio, è stata pari a 6.374,5 milioni di euro (+ 5,7% rispetto al 2006).

Positive le recenti valutazioni delle Agenzie di rating.

Standard & Poor's nel gennaio 2008 ha ribadito la situazione stabile dei rating controparte: "A+" long term e "A-1" short term, prospettiva stabile.

Fitch Ratings ha recentemente assegnato ad Agos il rating controparte "AA-" long term e "F1+" short term, con support rating "1" e prospettiva positiva.

"Questi risultati testimoniano l'eccellenza del lavoro svolto da tutta la società, all'insegna di efficienza e innovazione, caratteristiche indispensabili in un contesto di mercato caratterizzato da elevata complessità e competitività" ha commentato Mirco Perelli, Amministratore Delegato e Direttore Generale Agos.

Presente sul mercato italiano da oltre vent'anni, Agos garantisce alle famiglie italiane qualità, serietà e flessibilità.

Agos è una società finanziaria leader nel settore del credito al consumo, controllata da Crédit Agricole tramite Sofinco, Banca leader in Francia e in Europa nel settore del credito al consumo.

Agos, presente su tutto il territorio italiano con 136 filiali, propone prestiti personali, carte di credito, leasing e finanziamenti personalizzati presso le migliaia di punti vendita convenzionati